[bookmark: _GoBack]O Cartaz do Círio 2024, em perfeita sintonia com o tema que nos foi proposto, Perseverar na oração com Maria, Mãe de Jesus, recorda-nos a força da fé e da oração, que está inserida em nosso cotidiano, motivando-nos a criar em nossos lares um lugar de destaque, onde preparamos nosso altarzinho doméstico, no qual a imagem da Virgem sempre ocupa um lugar privilegiado. Ali, nos refugiamos nas horas difíceis e também quando buscamos aquela paz interior que nos fortalece para o início da jornada diária, ou no término de nossas atividades, quando nos preparamos para o nosso merecido descanso.
Oração é o respiro da alma. Por meio dela, oxigenamos o nosso espírito, experimentamos a presença materna de Nossa Senhora e sentimo-nos em comunhão com Deus. Sem sombra de dúvida, a oração é um dos fenômenos que mais enobrecem a vida humana, elevando-nos de nossas misérias e fragilidades para experimentarmos, ainda que de maneira breve, a felicidade plena que nos foi reservada no Céu.
No arco de dois mil anos da presença da Igreja na história da humanidade, encontramos o testemunho, abundante e ininterrupto, de milhares de homens e mulheres, crianças, jovens e adultos que se destacaram no seguimento de Jesus Cristo e de seus ensinamentos, por uma autêntica prática da oração.
Nosso Senhor Jesus Cristo, na essencialidade do Pai Nosso, nos ensinou que o sentimento de confiança que nos leva a abandonarmo-nos como crianças nos braços do Pai é que nos faz pessoas realmente maduras. Quanta confiança sentimos, quando rezamos com atenção, meditando cada palavra contida na oração que o Senhor nos ensinou.
A Ave Maria, que aprendemos desde pequeninos, fortalece em nós a certeza que não caminhamos sozinhos. Temos uma mãe, atenta e providente, que nos acompanha com atenção e cuidado, como acompanhou seu Divino Filho desde os primeiros passos, sempre pronta para vir em nosso socorro ao primeiro sinal de perigo.
Nossa Mãe Santíssima sabe o quanto somos frágeis e vacilantes e, por isso, em todas as suas aparições nos faz o mesmo convite: “Rezai, rezai, rezai”, somente pela oração encontrareis paz, disse-nos ela, em Fátima, Portugal.
O Cartaz do Círio 2024, que a partir de hoje estará em vários lugares do Pará e do Brasil, tem essa mensagem em si: é um convite a permanecermos firmes na oração com Maria, Mãe de Jesus. O altar doméstico, o cantinho da oração, deseja criar em nossas famílias o compromisso de transformarmos nossos lares, pela fé em nosso Senhor Jesus Cristo, em espaço de verdadeira comunhão. As várias invocações de Maria Santíssima, que aprecem por trás da Imagem Peregrina, nos recordam as devoções pessoais que muitas das vezes herdamos de nossos pais e avós. Os vários ornamentos nos lembram o decoro e zelo com que devemos tratar as coisas sagradas, o que demonstra o quanto são importantes para nós.
Vivemos um tempo de graça e o Círio de Nazaré é, sem sombra de dúvidas, uma dádiva que Deus nos oferece, a cada ano, para o nosso fortalecimento e crescimento espiritual. Perseverantes na oração com Maria, Mãe de Jesus, queremos nos comprometer com uma sociedade mais cristã, onde os ensinamentos de nosso Mestre e Senhor nos direcionam na prática do bem.
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